Итоговая контрольная работа по биологии за курс «Человек»  8 класс
Вариант 1

А. Выберите один правильный ответ
1. Какая из перечисленных функций не характерна для эпителиальной ткани?

А. Всасывающая

В. Секреторная

Б. Запасающая

Г. Защитная

2. Свойства мышечной ткани.

А. Возбудимость и проводимость

Б. Возбудимость и сократимость

В. Только сократимость

Г. Только проводимость

3. Какая особенность соединительной ткани отличает её от других?

А. Большое количество межклеточного вещества

Б. Звёздчатая форма клеток

В. Сократимость

Г. Небольшое количество межклеточного веществ
4. Клетки нервной ткани называются

А. Нефрон


В. Тромбоцит

Б. Нейрон


Г. Лейкоцит

5. Какая из перечисленных костей входит в состав черепа:

А – ключица                                                 В – лопатка

Б – лучевая                                                    Г -  височная

6.В состав кисти входит:

А – пясть                                                        В – плюсна

Б – крестец                                                     Г – ключица

7. Отдел, не входящий в состав скелета нижней конечности:

А   - предплечье                                            В – стопа

Б – голень                                                      Г – бедро

8. Кость, входящая в состав предплечья:

А  - плечевая                                                  В – ключица

Б – лопатка                                                     Г – лучевая

9. Какой группой крови обладают люди, называемые универсальными донорами:

А – I
Б – II

В – III

Г – IV
10. Функция эритроцитов:

А  - фагоцитоз

Б – свертывание крови

В – перенос кислорода и углекислого газа

Г – восстановление сосудов

11. Антигенами называют:

А – белки, нейтрализующие вредное воздействие чужеродных тел и веществ

Б – чужеродные для организма вещества, способные вызвать ответную иммунную реакцию

В – форменные элементы крови

Г – особый белок, который назвали резус-фактором

12.Вакцина – это:

А – антитела, выработанные организмом донора

Б – жидкая составляющая крови

В – ослабленные микробы

Г – вид иммунитета

13.Сердце человека состоит из:

А – одного предсердия и двух желудочков

Б – двух предсердий и одного желудочка

В – двух предсердий и двух желудочков

Г – одного предсердия и одного желудочка

14. Артерии – это сосуды, несущие:

А – только артериальную кровь

Б – только венозную кровь

В – кровь от органов к сердцу

Г – кровь от сердца к органам

15. Створчатые клапаны находятся:

А – между желудочками и артериями

Б – в венах

В – в лимфатических сосудах

Г – между предсердием и желудочком

16. Большой круг кровообращения начинается от:

А -  правого предсердия                 В – правого желудочка

Б – левого предсердия                     Г – левого желудочка

17. К органам дыхания не относятся:


А – бронхи



В – почки


Б – лёгкие



Г – альвеолы

18. Альвеолы находятся в:


А – лёгких



В – трахеи


Б – носовой полости


Г – гортани

19. Мышечная перегородка, полностью отделяющая грудную полость от брюшной, носит название:

А – диафрагма


В – мягкое нёбо


Б – плевра



Г – бронхиола

20. К воздухоносным путям не относится:

А – гортань



В – плевра


Б – носоглотка


Г – трахея

21. Стенка желудка состоит из:

А – 3 слоев 
Б – 2 слоев
В – 4 слоев
Г – 5 слоев

22. Сокоотделительные рефлексы осуществляются:

А – пищеварительной системой


Б – выделительной системой


В – нервной системой


Г – мышцами

23..Всего у человека насчитывается:

А – 24 зуба
Б – 36 зуба
В– 18 зубов
Г – 32 зуба

24. Функция амилазы:

А – расщепление жиров
В – расщепление углеводов    

Б – расщепление белков 
Г – бактерицидное действие

25. Печень играет большую роль в пищеварении, так как:

А – выделяет пищеварительный сок

Б – вырабатывает различные пищеварительные  ферменты

В – выделяет желчь, эмульгирующую жиры

Г – вырабатывает ферменты расщепляющие жиры

26. Функции липазы:

А – расщепление жиров

Б – расщепление белков

В – расщепление углеводов

Г – бактерицидное действие

27. Белки пищи под действием ферментов расщепляются до:

А – глюкозы



В – глицерина

Б – аминокислот


Г – жирных кислот

28. Авитаминоз возникает при:

А – избытке витаминов в пище

Б – продолжительном пребывании на солнце

В – отсутствии в пище витаминов

Г – питании растительной пищи

29. Структурная и функциональная единица почки носит название


А. Лоханка


В. Пирамида


Б. Чашечка


Г. Нефрон

30. Из мочевого пузыря моча поступает в:


А. Почечную лоханку


Б. Мочеточники


В. Собирательную почечную трубочку


Г. Мочеиспускательный канал
31. Какой витамин образуется в коже под воздействием ультрафиолетовых лучей


А. В    Б. А      В. D     Г. Е

32. Серое вещество представляет собой:

А – тела нейронов
В – длинные отростки нейронов

Б – нервные волокна


Г – сосудистую оболочку мозга

33. Что не включают в периферическую нервную систему:

А – нервы




В – спинной мозг

Б – ганглии




Г – нервные окончания

34. В состав нейрона не входит:


А – аксон                                         В – ганглий


Б – тело                                             Г – дендрит

35. В какой доле коры больших полушарий головного мозга располагается зрительная зона:


А – затылочной                            В – лобной


Б – височной                                Г – теменной

36. Структура, в которой расположены фоторецепторы глаза:


А – сетчатка                                  В – роговица


Б – хрусталик                                Г – радужная оболочка

В. Выберите три правильных ответа
37. Выберите особенности , характеризующие артерии:


А) стенки мягкие, в них мало мышечной ткани


Б) стенки толстые, с большим количеством мышечной ткани


В) стенки очень эластичны


Г) по артериям кровь течет к сердцу


Д) по артериям кровь течет от сердца


Е) через стенки артерий осуществляется обмен веществ

38. Выберите характерные особенности желез внутренней секреции:


А) выделяют вещества в полости внутренних органов


Б) синтезируют гормоны


В) выделяют вещества в кровь


Г) имеют протоки


Д) выделяют вещества на поверхность кожи


Е) участвуют в регуляции работы многих внутренних органов

39. Какие из перечисленных функций выполняет печень:


А) облегчает расщепление жиров в тонком кишечнике


Б) участвует в расщеплении белков


В) вырабатывает пищеварительные ферменты

Г) задерживает и обезвреживает ядовитые вещества


Д) усиливает перистальтику кишечника


Е) участвует в расщеплении углеводов

 Установите соответствие
40. Установите соответствие между кругами кровообращения и их характеристиками.

	Характеристики кругов кровообращения
	Круги кровообращения

	1) начинается в левом желудочке

2) кровь течет к легким

3) кровь артериальная превращается в венозную

4) кровь течет ко всем органам, кроме легких

5) кровь венозная превращается в артериальную

6) начинается в правом желудочке
	А) большой круг

Б) малый круг


41. Установите соответствие между симптомом заболевания и витамином, с недостатком которого оно связано.
	Симптом заболевания
	Витамин

	1) кровоточивость десен

2) ухудшение зрения в сумерках

3) выпадение зубов

4) поражение роговицы глаза и кожи

5) понижение сопротивляемости заболеваниям
	А) А

Б) С


42. Установите соответствие между слоями кожи и их особенностями.

	Особенности слоев кожи
	Слои кожи

	1) клетки содержат пигмент меланин

2) здесь находятся рецепторы

3) состоит из соединительной ткани

4) состоит из эпителиальной ткани

5) наружные клетки ороговевают

6) здесь находятся потовые и сальные железы
	А) эпидермис

Б) дерма


Установите последовательность.

43. Установите последовательность процессов, составляющих механизм вдоха:


А) увеличение объема грудной клетки


Б) расширение легких


В) сокращение межреберных мышц и диафрагмы


Г) движение воздуха из окружающей среды в легкие


Д) понижение давления воздуха в легких

44. Установите последовательность движения крови по большому кругу кровообращения у человека:


А) левый желудочек


Б) капилляры


В) правое предсердие


Г) артерии


Д) вены


Е) аорта

45. Дайте краткий ответ

Почему поджелудочную железу относят к группе желез смешанной секреции? 

